

বাংলাদেশ মৎস্য গবেষণা ইনস্টিটিউট

উদ্ভাবন কর্মপরিকল্পনা-২০১৭-১৮ অর্থবছর

ক্রম	উদ্ভাবনের ক্ষেত্র	প্রস্তাবিত কাজ (গৃহিতব্য কাজের নাম)	বাস্তবায়ন কাল		দায়িত্বপ্রাপ্ত কর্মকর্তা	প্রত্যাশিত ফলাফল (কাজটি সম্পন্ন হলে গুণগত বা পরিমাণগত কি পরিবর্তন আসবে)	পরিমাপ (প্রত্যাশিত ফলাফল তৈরী হয়েছে কিনা তা পরিমাপের মানদণ্ড)
			শুরুর তারিখ	সমাপ্তির তারিখ			
০১	সেবা প্রক্রিয়া সহজীকরণ	নাগরিক সেবার সকল তথ্য ওয়েবসাইটে প্রকাশ ও হালনাগাদকরণ	জুলাই, ২০১৭	জুন, ২০১৮	পরিচালক (গবেষণা ও পরিকল্পনা) (ইনোভেশন অফিসার) সিস্টেম এনালিস্ট	জনগণ যে কোন স্থান থেকে যে কোন সময়ে প্রয়োজনীয় তথ্য সংগ্রহ করতে পারবে। এতে খরচ, সময় ও যাতায়াতের সাশ্রয় হবে।	ওয়েবসাইট পরিদর্শন
০২		প্রশিক্ষণের জন্য অন-লাইন ডিডিক্ট সফটওয়্যার তৈরী ও হালনাগাদকরণ	জুলাই, ২০১৭	জুন, ২০১৮	পরিচালক (গবেষণা ও পরিকল্পনা) (ইনোভেশন অফিসার) মুখ্য বৈজ্ঞানিক কর্মকর্তা (প্রশিক্ষণ) সিস্টেম এনালিস্ট	মৎস্য বিষয়ে আগ্রহী জনগণ যে কোন স্থান থেকে যে কোন সময়ে প্রয়োজনীয় প্রশিক্ষণের জন্য আবেদন করতে পারবে। এতে খরচ, সময় ও যাতায়াতের সাশ্রয় হবে।	প্রশিক্ষণের জন্য তৈরী অন-লাইন ডিডিক্ট প্রশিক্ষণ সফটওয়্যারের তথ্য
০৩		"বিএফআরআই ইন কাপ্তাই লেক ইনফো" নামে মোবাইল এ্যাপস তৈরী	জুলাই, ২০১৭	জুন, ২০১৮	পরিচালক (গবেষণা ও পরিকল্পনা) (ইনোভেশন অফিসার) সিস্টেম এনালিস্ট উপকেন্দ্র প্রধান, নদী উপকেন্দ্র, রাঙ্গামাটি	কাপ্তাই লেকে মৎস্য, মৎস্যজাত ও মৎস্যচাষ বিষয়ে আগ্রহী জনগণ যে কোন স্থান থেকে যে কোন সময়ে প্রয়োজনীয় তথ্য জানতে পারবে। এতে খরচ, সময় ও যাতায়াতের সাশ্রয় হবে।	"বিএফআরআই ইন কাপ্তাই লেক ইনফো" নামে তৈরীকৃত মোবাইল এ্যাপস
০৪	দাপ্তরিক আভ্যন্তরীণ কর্ম প্রক্রিয়ার উন্নয়ন	ইনস্টিটিউটের কর্মকর্তা/ কর্মচারীদের সিপিএফ হিসাব সহজীকরণের জন্য সফটওয়্যার তৈরী ও হালনাগাদকরণ	জুলাই, ২০১৭	জুন, ২০১৮	পরিচালক (অর্থ ও প্রশাসন) সিস্টেম এনালিস্ট হিসাবরক্ষক কর্মকর্তা, সদর দপ্তর	হিসাব শাখার কাজে গতি বৃদ্ধি পাবে ও হিসাব প্রাপ্তি সহজ হবে।	সিপিএফ হিসাব সহজীকরণের জন্য তৈরীকৃত সফটওয়্যারের হালনাগাদকরণ তথ্য
০৫		ইনস্টিটিউটের কর্মকর্তা/ কর্মচারীদের তথ্য পিডিএস সফটওয়্যারের মাধ্যমে হালনাগাদকরণ	জুলাই, ২০১৭	জুন, ২০১৮	পরিচালক (গবেষণা ও পরিকল্পনা) (ইনোভেশন অফিসার) সিস্টেম এনালিস্ট সকল কেন্দ্র ও উপকেন্দ্র প্রধান	প্রশাসনিক কাজে গতি বৃদ্ধি পাবে।	পিডিএস সফটওয়্যারের মাধ্যমে হালনাগাদকরণ তথ্য
০৬		ইনস্টিটিউটের আইসিটি শাখার জন্য জনবলের পদ সৃজনের ব্যবস্থাকরণ	জুলাই, ২০১৭	জুন, ২০১৮	মহাপরিচালক পরিচালক (পরিকল্পনা ও গবেষণা) সিস্টেম এনালিস্ট সহকারী পরিচালক	আইসিটি কার্যক্রম অধিকতর সহজ হবে	আইসিটি শাখার প্রতিবেদন
০৭		ইনস্টিটিউটের নেটওয়ার্ক ব্যাকবোন ও তরঙ্গ ব্যবস্থা উন্নীতকরণ	জুলাই, ২০১৭	জুন, ২০১৮	পরিচালক (অর্থ ও প্রশাসন) সিস্টেম এনালিস্ট	দাপ্তরিক কাজে গতি বৃদ্ধি পাবে।	ইনস্টিটিউটের কর্মকর্তার সক্ষমতা
০৮		প্রশিক্ষণ কার্যক্রমে আইসিটি ও ইনোভেশন বিষয় অন্তর্ভুক্তিকরণ	জুলাই, ২০১৭	জুন, ২০১৮	মুখ্য বৈজ্ঞানিক কর্মকর্তা (প্রশিক্ষণ) সিস্টেম এনালিস্ট	আইসিটি দক্ষতা সম্পন্ন জনবলের সংখ্যা বৃদ্ধি পাবে।	প্রশিক্ষণ ম্যানুয়েল
০৯	উদ্ভাবন সহায়ক পরিবেশ তৈরী	ইনোভেশন টিমের মাসিক সভা ও মাঠ পর্যায়ের ইনোভেশন কার্যক্রমসমূহ পর্যালোচনা	জুলাই, ২০১৭	জুন, ২০১৮	মহাপরিচালক ইনোভেশন টিম	ইনোভেশন কার্যক্রমের গতিশীলতা বৃদ্ধি পাবে।	ইনোভেশন সভার কার্যবিবরণী
১০		উদ্ভাবককে উদ্ভাবনী কাজে সহায়তার জন্য বেন্টর প্রশিক্ষণ বিষয়ক প্রশিক্ষণের আয়োজন করা	জুলাই, ২০১৭	জুন, ২০১৮	মুখ্য বৈজ্ঞানিক কর্মকর্তা (প্রশিক্ষণ) সিস্টেম এনালিস্ট	ইনোভেশন কার্যক্রমে ইনোভেটরদের দক্ষতা বৃদ্ধি পাবে।	ইনোভেটরের সংখ্যা
১১	পার্টনারশীপ ও	ইনস্টিটিউটের সদরদপ্তরসহ এর আওতাধীন সকল কেন্দ্র ও উপকেন্দ্রে ই-ফাইলিং ব্যবস্থা	জুলাই, ২০১৭	জুন, ২০১৮	মহাপরিচালক সিস্টেম এনালিস্ট	দাপ্তরিক কাজে গতি বৃদ্ধি পাবে।	ই-ফাইলের সংখ্যা

নেটওয়ার্কিং	বাস্তবায়ন			সহকারী পরিচালক			
১২	ইনস্টিটিউটের সদরদপ্তরসহ এর আওতাধীন সকল কেন্দ্র ও উপকেন্দ্রে ই-জিপি ক্রয় কার্যক্রম ব্যবস্থা বাস্তবায়ন	জুলাই, ২০১৭	জুন, ২০১৮	পরিচালক(অর্থ ও প্রশাসন) সিস্টেম এনালিস্ট সহকারী পরিচালক নির্বাহী প্রকৌশলী	দাপ্তরিক ক্রয় কার্যক্রমে স্বচ্ছতা ও গতি বৃদ্ধি পাবে।	ই-টেন্ডারের সংখ্যা	
১৩	পুরস্কার প্রদান	উল্লেখিত উদ্যোগ গ্রহণের জন্য মাঠ পর্যায়ের ও সংস্থা পর্যায়ের কর্মকর্তাকে প্রণোদনা প্রদান	জুলাই, ২০১৭	জুন, ২০১৮	প্রণোদনা প্রদান কমিটি	দাপ্তরিক কাজে আগ্রহ বৃদ্ধি পাবে।	পুরস্কারের সংখ্যা
১৪	সোশ্যাল মিডিয়া ব্যবহার	মাঠ পর্যায়ের উল্লেখিতদের সাথে যোগাযোগের জন্য সামাজিক মাধ্যম ব্যবহার করা	জুলাই, ২০১৭	জুন, ২০১৮	ইনস্টিটিউটের সদর দপ্তরসহ এর আওতাধীন সকল কেন্দ্র ও উপকেন্দ্রের ইনোভেটরবৃন্দ	যোগাযোগ সহজ হবে।	ফেইজবুক গ্রুপ পয়বেক্ষণ
১৫	বার্ষিক প্রতিবেদন প্রণয়ন	ইনস্টিটিউটের ইনোভেশন টিমের কার্যক্রমের উপর বার্ষিক প্রতিবেদন প্রণয়ন ও প্রকাশ	এপ্রিল, ২০১৮	জুন, ২০১৮	মহাপরিচালক পরিচালক (গবেষণা ও পরিকল্পনা) (ইনোভেশন অফিসার) সিস্টেম এনালিস্ট	ইনোভেশন সম্পর্কে সবাই জ্ঞাত হবেন এবং তথ্য সংরক্ষণ নিশ্চিত হবে।	বার্ষিক প্রতিবেদন

Sultan ২৩/৭/১৭

(মোহাম্মদ শহিদ উল্লাহ)
সিস্টেম এনালিস্ট
ও সদস্য সচিব
ইনোভেশন টিম